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重庆市2018年初中学业水平暨高中招生考试
物理试题(B卷)

(全卷共四个大题，满分80分与化学共用120分钟)
注意事项:
1，试题的答案书写在答题卡上，不得在试卷上直接作答。
2.作答前认真阅读答题卡上的注意事項。
3.考试结束，由监考人员将试题和答题卡一并收回。
4.全卷取g=10N/kg,水的密度p*=1.0x10' kg/m'
一选择题(本题共8个小题，每小题只有一个选项最符合题意，每小题3分.共24分。)
1.下列物理量最接近实际的是 (  B   )
A.人体的正常体温是42C
B只老母鸡的质量约为2.2kg
C.乒乓球的直径约为8 cm
D.我国家庭照明电路的电压为36V
2.如图1所示的光现象中，由于光的折射形成的是D
A.房屋在水中的“例影”
B.小岛在镇中的“像”
C.日食的形成竹筷在水面处 折断”
图1
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3.下列现象中属于开华的是A
A放在衣柜中的卫生球慢慢消失
B.荷塘中荷叶上露珠的形成
C.嘉陵江上清晨轻盈的雾的形成
D.武隆仙女山上冰雪消融的过程
4.我国电力供电系统全球领先，为国家经济建设和人民生活提供了强有力的保障。如果使用不当也会给我们带来危害，下列做法符合安全用电要求的是B
A.手机充电器水久的插在循座上     

B新开电源后 ，再更换灯泡
C.使用洲电笔时，手直接接触它的笔尖

D.家庭电路保险丝断了用钢丝代替保险丝
5.如图2所示的四个物理情景中,相应的描述正确的是(  C  )

A.建筑工人想的独轮车是费力杠杆
B.用力未搬动石块,这个力做了功
C.用吸管喝饮料时利用了大气压强
D.雕刻刀的刀口很薄，是为了减小压强
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6.如图3所示的电路中电源电压保持不变，用合开关S.灯治L发光。移动滑动变阻器的P，下列说法正确的是（   A  ）
  A。向右移动滑片P.电流表示数或小、电压表示数增大

B. 向右移动滑片P.电流表示數增大，电压表示数减小

C. 向左移动滑片P.电流表示数成小，电压表示数减小

D. 向左移动滑片P,电流表示数增大，电压表示数增大
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  图3                   图4
7.部分农户在新建住房时,常利用如图4所示的简易清轮提升建材。在一次提升建材的过程中，建筑工人用400N的拉力,将重600 N的建材在10内匀速提高3m。则下列判断正确的是(  C  )
A. 滑轮所做的有用功为1200J  B.滑轮受到的重力为100N
C该滑轮的机械效率7=75%     D.绳子自由端移动的速度大小为0.3 m/s

8. 水平桌面上的薄整圆柱形容器中盛有某种液体，容器底面积为80 cm2,用细线拴着体积为100 cm3的金属球沉人容器底，这时液体深度为10 cm,它对容器底的压力为1.9 N,如图5所示。现将金属球从液体中取出，液体对容器底的压强改变了100 Pa,从容器中取出金属球时，表面所沾液体与细线的体积均不计。则下列判断正确的是（  D  ）
  A.金属球在液体中所受浮力大小为1N

B. [image: image14.png]


容器中液体所受重力大小为6.4N
C.取出金属球后,容器对集面的压强减小了100Pa      图5
D金属球的密度为2.7x103 kg/m'


2、 填空作围题(本题共6个小题，第14小题作图2分，其余每空」分,共12分。)
9.生活中用铁钢加热菜油菜由的温度很快开高，这是通过热传递的方式增加了菜油的内能:用热袖炒菜时远远的就能阳到炒菜的香味，这是由于分子在永不停息的做无规则运动。

10.图6(甲)悬我国早期的指南针一词南它的5极与条形磁快的N极格相互吸引(选块”排斥”成“"吸引”)。2018年5月21日，我国发射了一颗名叫“鹊桥”的卫星，如图6(乙)所示，该卫理在发财开空的过程中，若以“简桥”卫星为参服物，地面上的建筑物是运动  静止     (选填”运动”或“静
  止”)的。
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11. 如图7所示的电路中R1、R2为定值电阻其中民R1=10.当闭合开关S1时,电流表示数为0.4A，则电源电压为4V，当同时闭合开关S1·S2时电流表的示数增大1.2A.则R2消耗的电功率为_ 3.2 W

12如图8(甲)所示底面积为100cm2的圆柱形容器中装满了水，底部中央固定有一根体积不计沿竖直方向的细杆，细杆的上端连接着密度为0.6g/cm3的圆柱体A，容器的底都安装有阀门。现打开阀门控制水以50cm3/s流出，.同时开始计时，水对容器底部的压力随时间变化的规律如图8(乙)所示。则阀门未打开前水对容器底部的压强为_ 5000 Pa,当1=52s时，细杆对物体的作用力大小为_ 0.8 N。
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12. 如图9所示，是我国空军的表6K 轰炸机，它是我国自 主研发的新耗中远程轰炸机。2018年5月19日.解放军空军出动轰6K 在我国的永兴岛进行起降训练。轰炸机在机场跑道上启动加速滑行段距离后腾空而起 飞向5000 米左右的高空 ，在蓝天翱翔段时间后，完成既定任务成功返回机场继续沿跑道滑行段距离， 平稳地停在指定位置。请结合上述情景，找出一个相关的物理信息,并指出其对应的物理知识，不得与示例重复。
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示例:物理信息:轰炸机腾空而起;
  品物理知识: 空气对轰炸机产生的开力大于重力。

作答:物理信息:                                  
  物理知识:                                               
 
 14.请按要求完成下列作图:
  (1)在图10(甲)中，西出平行于凸透镜主光轴的人射光线AB经透镜折射后的光线。(2)如图10(乙)所示，是小磁针放在通电螺线管右端静止时的情形,在螺线曾左侧的虚线框
  内标出导线中电流的方向。
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三、实验探究题(本题共3个小题，15小题5分,16小题8分.17小题9分,共22分。)

15.(1)小华同学在做“观察水的沸腾”实验中:
  ①小华加热水的过程中 观察到温度计示数如图1(甲)所示，则此时水的温度为87 c
  ②小华把水温加热到90心开始计时，每过1 min观察并记录一次水温，观察到水佛腾后维续加热 段时间，他面出的温度时间图象如图 1(乙)所示。由此可得出，水在沸牌过程中要继续吸热，但温度不变 (选填”升高”“降低”或“不变”)。
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(2)如图11(丙)所示,是小顺同学利用两支外形相同的蜡烛、透明玻璃板木板、白纸和铅笔等器材“ 探究平面镜成像特点”的装置。
①为了便于观察.该实验最好在较黑暗(选填” 明亮”或”黑暗”)的环境中进行。

②选取相同的蜡烛，是为了便于比较像和物体的大小关系。
③在玻璃板的后面放一个光屏，无论怎样移动光屏，都不能接收到蜡烛的像，这说明平面镜所成的是虚(选填“实”或“虚”)像。

16. 小丽同学在测量鸡蛋的密度”实验中，进行了以下操作:
(1)将天平放在水平桌而上,在天平托盘中分别放人不吸水的纸，把游码移到零刻
度线处指针静止后的情形如图12(甲)所示，要使横梁平衡，应将横梁上的平衡螺母向右(选填“左”或“右”)调，直至天平平衡。接着将鸡蛋放在天平的左盘，在右盘加威砝码移动游码直到天平重新恢复平衡，所加础码的质量和游码的位置如图12(乙)所示，则被测鸡蛋的质量为42g
 (2)因可供选择的量筒口径较小，鸡蛋无法放人，小丽自制了一个溢水杯，采用如图12(丙) 所示的方法测最鸡蛋的体积，其具体做法是:先在溢水杯中加水，直到水而恰好与溢水口相平，把量筒放在溢水口下方，将鸡蛋慢慢放人溢水杯中，鸡蛋最终沉人水底，量筒收集完从溢水杯溢出的水后，示数如图12(丙)所示。她所使用量筒的分度值为2 cm，在读取量筒中水的体积时，视线应与液面相平(选填“相平”或“不相平”》，鸡蛋的体积为40 cm'。(3)被测鸡蛋的密度为_ 1.05 g/cm’。
(4)若小丽用上述方法先测出鸡蛋的体积V,再取出滥水杯中的鸡蛋，放在天平的左盘，称出它的质量为m,然后利用ρ=m/V计算出鸡蛋的密度。用这种方法洲得鸡蛋的密度与真实值相比会偏大(选填“偏大”“偏小”或”一样”)。
 17.在探究“通过导体中的电流与电阻的关系”实验中，所用电源电压组
  值电阻的阻值分别为20Ω.30Ω.40Ω.50Ω.60Ω。
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图13
  (1)根据图13(甲)所示电路，用笔画线代替导线将图13(乙)所示的实物电路连接完整。(导线不交叉)
  (2)闭合开关前，青动交阳器的滑片应移至最右(选填“左”或”右”)端。 闭合开关后，发现电流表指针无偏转，电压表指针有明显偏转、原因可能是电阻R断路(选填“短路”或“断路”)。
  (3)在实验中先接人20Ω的电阻，调节滑动变阻器的滑片P至某一位置时，观察到电流表、电压表指针位置如图14(甲)、(乙)所示，则电流表示数为0.4 A, 电压表示数为8V。接下来用30Ω 代替20Ω 的电阻微实验时,应将滑动变阻器的滑片P从上一位置向右(选填“左”或” 右”)滑动。
  

  图14
  (4)为了完成实验探究，依次将剩下的3个定值电限分别接，图13(乙)的电路中，替换前一次接入的定值电阻， 调节滑动变阻器的滑片P’至合适位置，再读出人普换电流表的示数.，计算出每次接人的定值电阳R的倒数1/R，以电阻的倒数1/R为横坐标电流I为纵坐标，在坐标系中描点并作出了I一1/R图线，如图14(丙图)所示，由1-1/R.图线可初步一步得出结论:在电压一定时，导体中的电流跟导体得出结论，在电压一定时，导体中的电流跟导体电阻的倒数成正  比;由此进(5)上述实验中所选滑动变阻器的最大阻值至少为15 Ω

四、论达计算题(本题共3个小题.18小题6分.19小题8分.20小题8分,共2分。解题应写出必要的文字说明步骤和公式，只写出最后结果的不能给分)

 18.所示的电路中，定值电阻R1=40，R2=20.电压表示数为10V,求
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（1）通过R2的电流
  (2)通电300电流通过R1所做的功。
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19如图16所示，是我市著名民营企业生产的力帆100E型电动微型轿车。轿车裁者乘客在水平公路上勾建直线行驶1 min所通过的路程为720 m。已知轿车总质量m 600 kg.受到的助力f大小恒为轿车总重的0.1倍，轮胎与路面接触的总面积S=3x10-2m。求:
(1)轿车行驶的速度大小。
(2)轿车对路面产生的压强。
(3)牵引力对轿车做功的功率。
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20.某品牌电热水器有慢加热快加热和保温三个工作状态，铭牌上的部分参数如图17(甲)所示，其中快加热功率参数模糊不清，它能够把水加热到的最高温度为75 C。简化电路如图
17(乙)所示R1.R2均为加热电阳(温度对电阳的影响忽略不计),若电热水器中已装满质量为40 kg、温度为25 C的水。请完成下列问题:[已知水的比热容c=4.2x103 J/(kg. C)]
(1)用该电热水器把水加热到最高温度水需要吸收的热量。
(2)开关S,闭合.S接6、电热水器处于慢加热工作状态求R的阳值。
(3)若加热电阻产生的热量有84%被水吸收用该电热水器把原有的水加热到最高温度用快加热比用慢加热节约多少秒? (结果保留整数)
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